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Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vás srdečně pozdravil v prvním čísle 

našeho zpravodaje v letošním roce. Počátek nového roku 
je vždy příležitostí k ohlédnutí za tím, co se nám v uply-
nulém roce podařilo, i k zamyšlení nad tím, co nás čeká.

Rok 2024 přinesl mnoho výzev i úspěchů. Společnými 
silami jsme zvládli řadu projektů, které přispěly k rozvo-
ji naší obce a zlepšení kvality života nás všech. 

Letošní rok se již nyní rýsuje jako neméně dynamický. 
Plánujeme realizaci několika důležitých projektů, Vodo-
vodní přivaděč Sedmpány – Dubějovice a Štěpánovská 
Lhota, čekáme na vypsání dotačního titulu. 

Tůně patří do naší přírody
Vybudováním soustavy 42 tůní obohatíme naši příro-

du a zlepšíme udržitelnost vody v půdě.
Ve správním území v lokalitách Na březině, Na hous-

lích, Zákoutí, U jezevce, Mezní důl budujeme malá jezír-
ka (tůně) pro záchranu vodních živočichů a původních 
druhů rostlin.

Náklady na tůně jsou hrazeny ze 100 % z Operačního 
programu Životní prostředí. Dotace pokryje vynaložené 

Slovo starosty náklady. Děkuji panu Ing. Karlu Křížovi z Českého svazu 
ochránců přírody Vlašim za administraci celého projektu 
budoucích tůní.

Zemní práce pomáhají vzniku tůní…; foto archiv města

… vytvářejících pestrou a živou krajinu…; foto archiv města

… důležitých pro vznik mokřadů…; foto archiv města

... plných žabího kuňkání a čilého letového provozu vážek…;
foto archiv města
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Kontejnery na textil
Za účelem splnění nové povinnosti obcí třídit recyk-

lovaný textil, město rozmístilo v celém správním území 
hnědé kontejnery s  nápisem TEXTIL, které slouží 
k ukládání tohoto odpadu k následnému využití.

Čištění místních komunikací od náletových dřevin
Zaměstnanci města v období vegetačního klidu čistí 

krajnice místních komunikací od  náletových dřevin. 
Tato stále se opakující činnost slouží k bezpečnosti řidi-
čů, cyklistů a chodců.

… a kde jsou tůně, tam je život; foto archiv města

Hnědý kontejner na recyklovaný textil; foto archiv města

Strojní řezání větví, zasahujících do vozovky; foto archiv města

Vyřezávání náletových dřevin podél komunikací;
foto archiv města
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Oprava mostu v ulici Nádražní
Oprava mostu v Trhovém Štěpánově na silnici č. II/127 

v k. ú. Trhový Štěpánov, kterou zajišťuje Středočeský kraj, 

se bude realizovat v termínu od 13. 1. 2025 do 31. 5. 2026, 
tj. 17 měsíců na realizaci!!! Po tuto dobu budou řidiči 
omezeni zúžením vozovky.

Silvestrovské běsnění na Náměstí v Trhovém Štěpánově
Letošní loučení s posledním dnem roku kolem půlno-

ci připomínalo spíše vojenské manévry. Cizí dodávka 
naložená pyrotechnikou spustila nekonečnou kanoná-
du. Bedny rachejtlí a  dělobuchů přeměnily náměstí 
ve válečné pole. Naštvaní občané a vyděšená zvířata tak 
museli snášet toto šílenství. Části pyrotechniky pokryly 
střechy i zahrady majitelů okolních nemovitostí. Město 
s  touto akcí nemělo nic společného, nic nepořádalo, 
propříště ale zaujme rázná opatření!

Vyřezaný náletový porost uklízí paní Zemanová kolovým na-
kladačem; foto archiv města

Zúžená vozovka v místě oprav Nádražní ulice; foto archiv města 

Nebezpečné pozůstatky ohňostroje – ostré střepy a keramické 
kusy; foto archiv města

Ilustrační foto
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Pozvánka
Vážení spoluobčané, dovoluji si Vás pozvat na výstavu 

obrazů současných malířů Klubu přátel Podblanické ga-
lerie Pavla Pajka, Stanislava Příhody a Františka Kocury, 

která bude probíhat ve Spolkovém domě v Trhovém Ště-
pánově ve dnech 14. 3.–30. 3. 2025.

Vážení spoluobčané,
chtěl bych vám poděkovat za  vaši aktivitu, podporu 

a zájem o dění v našem městě. Bez vás by naše práce ne-
měla smysl. Také bych chtěl poděkovat všem, kteří svou 
dobrovolnou činností, účastí na veřejném dění či inicia-
tivou přispívají k tomu, aby bylo naše město příjemným 
místem pro život.

Přeji vám všem v  novém roce hodně zdraví, štěstí 
a úspěchů, ať už v osobním nebo pracovním životě. Ať je 
rok 2025 plný radosti, porozumění a spokojenosti.

S úctou
Josef Korn 

starosta města

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství
dle vyhlášky č. 2/2021 města Trhový Štěpánov

1)	 Poplatek činí 700 Kč za kalendářní rok za každou fyzickou osobu přihlášenou k pobytu v obci 
•	 Osvobozeny jsou fyzické osoby:

a)	 do 4 let věku dítěte, a to včetně kalendářního roku, kdy dosáhne svých čtvrtých narozenin
b)	 držící průkaz ZTP/P podle zvláštního právního předpisu (držitel musí průkaz ZTP/P předložit 

na městském úřadu)
2)	 Vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není 

přihlášena žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce, zaplatí poplatek za tuto nemovitost 
700 Kč za kalendářní rok.

3)	 Poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději do 31. 3. 2025

Včas nezaplacený poplatek může městský úřad dle místní vyhlášky č. 2/2021 zvýšit až na trojnásobek. 
Veškeré změny je poplatník povinen oznámit do 15 dnů ode dne, kdy nastaly.

Splatnost poplatku za odpad
na letošní rok je do 31. 3. 2025

Kdo jste ještě poplatek neuhradil, prosíme o zaplacení: 
– v hotovosti do pokladny města
– nebo převodem na účet města č. 320081399/0800, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné, 

do textu příjmení plátce

Pokud poplatník údaje rozhodné pro osvobození od poplatku neohlásí nejpozději do 15 dnů
ode dne vzniku své poplatkové povinnosti, tj. do 15. 1. 2025, nárok na osvobození zaniká.

Pavel Pajk – Zimní krajina; foto archiv města
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Sazba poplatku za kalendářní rok činí:
a)	 100 Kč za jednoho psa
b)	 150 Kč za druhého a každého dalšího psa téhož držitele

Včas nezaplacený poplatek může městský úřad dle místní vyhlášky č. 1/2019 zvýšit až na trojnásobek. 
Veškeré změny, které se týkají držení psa, je poplatník povinen oznámit do 15 dnů ode dne, kdy nastaly.

poplatek ze psa na rok 2025
je splatný do 31. března 2025 

na bankovní účet města Trhový Štěpánov u České spořitelny, a.s.: 
320081399/0800 nebo v hotovosti.

Na základě obecně závazné vyhlášky města Trhový Štěpánov č. 1/2019, o místním poplatku ze psů, 
oznamujeme, že 

V případě úmrtí dosavadního majitele psa nepřechází poplatek automaticky na jiného člena rodiny, 
je nutno znovu se k poplatkové povinnosti za takového psa přihlásit jako nový držitel psa.

Počty osob hlášených k trvalému pobytu v roce 2024

Obec Muži Ženy Dítě – muž Dítě – žena Celkem
Dalkovice 37 35 6 11 89

Dubějovice 41 41 20  6 108

Sedmpány 39 40 7  2 88

Střechov n. S. 40 46 6  8 100

Štěpánovská Lhota 5 5  3 2 15

Trhový Štěpánov 359 386 85 53 883

Celkem 521 553 127 82 1283

V roce 2024 se narodilo 7 dětí, 18 občanů zemřelo.

Tříkrálová sbírka 2025 na Štěpánovsku
Dalkovice, Střechov nad Sázavou,
Štěpánovská Lhota 9 892

Dubějovice 14 781 

Sedmpány 8 500

Trhový Štěpánov 24 541

S pomocí Vás všech se v letošním ročníku Tříkrálové 
sbírky ve Vlašimi a širokém okolí vybrala úžasná částka 
ve výši 759 755 Kč. Děkujeme!!!

Děkujeme všem štědrým dárcům a VŠEM skupinám 
dobrovolníků, kteří se na této sbírce podíleli.
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Vánoční jarmark
V sobotu 30. 11. 2024 se v Trhovém Štěpánově usku-

tečnil Vánoční jarmark. Na pódiu jsme nejprve přivítali 
manžele Jana a Ester Kroupovi a zaposlouchali se do vá-
nočních koled, které nám představili. Jakmile se začalo 
zaplňovat prostranství před pódiem, nastal čas vystou-

pení dětí z mateřské školy. Následovali je žáci z pěvecké-
ho sboru Základní školy Trhový Štěpánov, kteří předsta-
vili svoji Vánoční pohádku. Za  setmění jsme pak 
společně rozsvítili vánoční strom a  zazpívali si koledy 
za  hudebního doprovodu manželů Miroslava a  Dany 

Koledníci Sedmpány

Koledníci Dalkovice, Střechov, Štěpánovská Lhota

Koledníci Dubějovice

Koledníci Trhový Štěpánov

Zaplněné hlediště; foto Aneta Fišerová Nejmenší účinkující nastupují; foto Aneta Fišerová
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Paťhových a jejich žákyň. V průběhu celého odpoledne 
jsme se mohli občerstvit dobrotami ze stánků Organiza-
ce 5. prosince, stánku Unie rodičů, nebo si zakoupit vá-
noční dekorace. Náměstím v Trhovém Štěpánově se nes-
la dobrá nálada, vůně svařeného vína a všichni se těšili 
na nadcházející svátky. 

Klára Veselá

Otevřená srdce pomáhají
Organizace 5. prosince měla na  vánočních trzích již 

tradičně svůj stánek s občerstvením. Výtěžek z prodeje 
na stánku se opět rozhodla darovat konkrétním lidem, 
kteří se ne vlastní vinou ocitli v  těžké životní situaci. 
V letošním roce jsme se rozhodli pomoci Adéle Marešo-
vé z Prahy.

Slečna Adéla žila až do svých 32 let jako zdravý člověk, 
vystudovala malbu, ve  volném čase se věnuje ilustraci, 

grafice a pejskovi Kukymu. Před 5 lety se jí, vinou rela-
tivně vzácného degenerativního onemocnění míchy, ži-
vot obrátil naruby, nemoc ji upoutala na vozík. Žije sama 
v bytě, který není bezbariérový, přišla o práci a snaží se 
fungovat s dopomocí nejbližší rodiny. Zemřel jí letos ná-
hle tatínek i teta, a tak je to pro celou rodinu velice těžké. 
Má však velkou chuť se svým stavem bojovat a je schop-
na si mnoho věcí zařídit. Limituje ji nedostatek prostřed-
ků a  také snadná unavitelnost a  neuropatické bolesti, 
které k nemoci patří. Potřebovala by si začít bezbariérově 

Kouzlo adventního stmívání; foto Aneta Fišerová Pódium dýchá duchem Vánoc; foto Aneta Fišerová

Adéla Marešová; foto archiv Organizace 5. prosince Poděkování od obdarované; foto archiv Organizace 5. prosince
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upravovat koupelnu a kuchyň, aby mohla být samostat-
nější. Také jezdí na ozdravné pobyty do různých specia-
lizovaných zařízení, na které je třeba si připlácet.

Díky štědrým lidem, kteří si u  nás ve  stánku něco 
koupili nebo jen vhodili nějaký příspěvek do kasičky, se 

nám podařilo shromáždit alespoň drobný příspěvek 
Adéle pod stromeček. I s příspěvkem Organizace 5. pro-
since jsme jí předali 30.000 Kč.

za Organizaci 5. prosince 
Tomáš Neděla

Vánoční koncert v kostele sv. Bartoloměje
Zaplněný kostel sv. Bartoloměje v Trhovém Štěpánově 

v sobotním odpoledni dne 8. 12. 2024 sledoval vánoční 
koncert skupiny DIOGENES. Společně s hudebníky jsme 
si mohli zazpívat tradiční vánoční písně a koledy a nala-

dili jsme se na nadcházející vánoční svátky. Bouřlivý po-
tlesk na závěr byl znamením, že se koncert opravdu po-
vedl.

Klára Veselá

Silvestrovské setkání na rozhledně
Silvestrovské setkání u rozhledny na Pasece se uskutečnilo 31. 12. 2024 

od 10.00 hodin. Při této příležitosti byl vypraven mimořádný osobní vlak 
z Vlašimi. Po celé dopoledne tak na rozhlednu přicházeli občané z Trhového 
Štěpánova, ale i z širokého okolí. Nejpočetnější skupina dorazila z obce Ra-
taje. Pod rozhlednou bylo připraveno občerstvení a oheň na opečení buřtů. 
Těší nás, že se setkání u naší rozhledny stalo pro některé již tradicí a že se 
budeme společně setkávat na rozhledně i v dalších letech. 

Klára Veselá

Z atmosféry koncertu; foto archiv města Hudební skupina Diogenes; foto archiv města

Poslední den v roce na rozhledně;
foto archiv městaPočetnou výpravu z Rataj přivedl starosta obce; foto archiv obce Rataje
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Adventní koncert žáků soukromé hudební školy
V adventním čase, v sobotu 7. prosince 2024, se sešli 

na koncertě ve  společenském sále hotelu RABBIT, žáci 
naší soukromé hudební školy. Předvedli pestrý reperto-
ár, od lidových písní, přes popové a pohádkové melodie 
až po klasické skladby. Nechyběly samozřejmě ani kole-
dy, kterých si připravili mladí muzikanti opravdu hodně. 
Posluchači měli možnost slyšet hru na  klavír, kytaru, 
zobcovou flétnu a  akordeon. Žáci hráli sólově, v  duu, 
triu, s doprovodem kytary, klavíru a kláves. Někteří hrá-
li na koncertě poprvé, ale nechybělo ani absolventské vy-
stoupení nadějného klavíristy. Všichni účinkující hráli 

s radostí a odměnou jim za to byl bohatý potlesk a dojaté 
tváře jejich blízkých. Jejich vystoupení bylo pro poslu-
chače příjemným zpestřením v předvánoční době. Chtě-
li bychom poděkovat účinkujícím i všem, kteří je přišli 
v  hojném počtu podpořit. Budeme se těšit na  setkání 
s nimi na dalším koncertě, který se bude konat v květnu.

Miroslav a Dana Paťhovi

Absolvent, klavírista Antonín Drlík s manželi Paťhovými; 
foto Irena Ryšavá

Společná fotografie všech účinkujících; foto Irena Ryšavá

Kytarista Nicolas Ris; foto Irena Ryšavá

Alice Risová ve hře na kytaru; foto Irena Ryšavá
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Poděkování
Dobrý den, pane starosto,
po čase jsem opět vzal do ruky publikaci, kterou jsem 

spolu s  ostatními muzikanty dostal při příležitosti hu-
debního festivalu, konaného v  lomu u Trhového Štěpá-
nova v létě 2024. Ještě jednou děkujeme.

Musím konstatovat, že „Naším Štěpánovskem“ je jed-
na z nejhezčích regionálních fotoknih, kterou jsem kdy 
měl v ruce. Vyzařuje z ní láska k obci a jejímu okolí, do-
plněná hezkým a poetickým textem. Mockrát jsem pro-
jížděl Trhovým Štěpánovem, ale že je tam tolik krásných 
míst, zákoutí, chalup a rybníků, opravdu jsem si nevši-
ml, a  pouze Váš objektiv prozrazuje výjimečný vztah 
k  tomuto kraji. Už se těším, že v  létě jednotlivá místa 
i okolní obce na kole navštívíme.

František Buchar 
kontrabasista z hudebního tria Franz Jozef III.

Z knihy Masarykovy vražedkyně
Během roku 1929 udělil prezident T. G. Masaryk mi-

lost čtyřem ženám odsouzeným k  trestu smrti. Jednou 
z omilostněných žen byla i Antonie Vyhnánková.

Narodila se 19. října 1887 v Trhovém Štěpánově (město 
v  okrese Benešov). Po  dosažení zletilosti se provdala 
za obuvníka Františka Vyhnánka, ale manželství se roku 
1917 rozpadlo. Vyhnánková měla z manželství dvě dcery 
a další dvě děti si vzala na vychování z dětského domova. 
Mezi sousedy z Trhového Štěpánova měla dobrou pověst.

Její starší sedmnáctiletá dcera Antonie Cíglerová se 
v srpnu roku 1927 seznámila s obchodním cestujícím Jo-
sefem Kmínkem a  začala s  ním chodit. Kmínek u  Vy-
hnánkové často pobýval, rodinu hostil a  sliboval, že si 
mladou Antonii vezme za manželku. Když však v pro-
sinci 1927 otěhotněla, ze vztahu vycouval a  ponechal 
děvče svému osudu. Na radu své matky těhotenství před 
okolím tajila a stahovala se v pase, takže nikdo si po ce-
lou dobu ničeho nevšiml.

Na četnickou stanici však přišlo 6. srpna 1928 udání, 
že Cíglerová potají porodila a  dítěte se zbavila. Četníci 
přišli provést šetření a začali mladou ženu vyslýchat. Ta 
neustále měnila výpovědi, nejdříve tvrdila, že vůbec tě-
hotná nebyla, potom, že těhotná byla a potratila na poli, 
další verze zněla, že potratila v lese a plod nechala na mís-
tě, už neví kde. Nakonec se přiznala, že 31. července v de-
vět dopoledne porodila doma na  půdě, dítě položila 
do  sena a  protože nedýchalo, tak je zabalila do  zástěry 
a pohřbila na zahrádce. U porodu prý nikdo nebyl a její 
matka vůbec o  ničem nevěděla. Hrob kojence četníci 
na zahrádce skutečně objevili a pitva prokázala, že dítě 
přišlo na svět zdravé a živé a příčinou smrti bylo udušení. 

Výpověď sedmnáctileté dívky však nepřipadala četní-
kům věrohodná, takže opakovaně ji i  její matku vyslý-

chali a  umístili je do  vazby. Obě ženy neustále měnily 
výpovědi, jasno do případu nevnesla ani svědkyně Marie 
Chvojková, která si v osudnou dobu přišla upéct k Vy-
hnánkové chleba. Bylo jí však tehdy divné, že ji po celou 
dobu hlídal šestiletý osvojený chlapec a  Vyhnánková 
po delší době přišla z půdy a pečlivě za sebou zavřela.

Na základě výslechů i důkazů došli vyšetřovatelé k zá-
věru, že Cíglerová si při porodu zavolala na pomoc mat-
ku, ta čerstvě porozené dítě udusila senem a  večer ho 
s dcerou zahrabaly na zahradě, na improvizovaný hrob 
pak zasadily křen. Ve snaze porod utajit zakázala dceři si 
po něm odpočinout a donutila ji vstát, obléci se a dělat 
jakoby nic. Vyhnánková na  dceru tlačila, aby přiznání 
odvolala a vzala veškerou vinu na sebe, argumentovala, 
že se musí starat o její sourozence a hospodářství. Matka 
s dcerou si však ve vazbě posílaly vzkazy a motáky přes 
dívky roznášející obědy a ty všechny informace předaly 
vězeňským dozorcům.

Případ se dostal před porotu Krajského soudu v Tá-
boře, který jej projednal 1. října 1928. Cíglerová opět po-
změnila svou výpověď, kontury celé tragické události se 
jí však již změnit nepodařilo. Jako hlavní pachatelka 
byla určena Antonie Vyhnánková, která měla na  svou 
nedospělou a nezkušenou dceru velký vliv, osmi hlasy 
porotců byla prohlášena za vinnou trestným činem prosté 
vraždy, zatímco její dcera pouze nadržováním zločinu. 
Antonii Vyhnánkovou potom odsoudili k trestu smrti.

Vzhledem k tomu, že byly jako polehčující okolnosti 
označeny dosavadní bezúhonnost, dobrá pověst a obavy 
o uživení rodiny po jejím neplánovaném rozšíření o dal-
šího člena, doporučily Krajský i Nejvyšší soud odsouze-
nou k udělení milosti. Když byla prezidentem republiky 
27. listopadu 1929 vyslovena, změnili trest pro Antonii 

Trio Franz Jozef III.; foto archiv autora
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Vyhnánkovou na  12 let žaláře, zostřeného čtvrtletním 
půstem a  samotkou v  temnici v  každé výročí vraždy. 
Propuštěna byla podmínečně 27. března 1937 se zkušební 

LIDOVÉ PRANOSTIKY

Pranostika lidu – LEDEN

•	 Je-li leden nejostřejší, bude roček nejplodnější.
•	 V lednu roste-li tráva, neúroda se očekává.
•	 Suchý leden – mokrý březen.
•	 Když v lednu mnoho prší a málo sněží, z polí, luk 

i zahrad se málo těží.
•	V lednu mráz – těší nás, v lednu voda – věčná škoda.
•	 V lednu sníh a bláto, v únoru tuhé mrazy za to.
•	Hojný sníh v lednu, málo vody v dubnu.
•	 Když krtek ryje v lednu, končí zima v květnu.

Pranostika lidu – ÚNOR 

•	Nechce-li severňák v  únoru váti, v  dubnu se to 
musí přec jenom státi.

•	 Když v únoru mráz ostro drží, to dlouho již nepodrží.
•	 Když skřivánek v únoru zpívá, velká zima potom 

bývá.
•	 Jestli únor honí mraky, staví březen sněhuláky.
•	 Únorová voda – pro pole škoda.
•	 Únor bílý – pole sílí.
•	Mnoho mlh v  únoru přináší toho roku mnoho 

deště.

Pranostika lidu – BŘEZEN 

•	 Březnové slunce má krátké ruce.
•	 Když větrové nakonec února uhodí, moc obilí se 

na poli urodí.
•	V březnu vítr, v dubnu déšť, pak jistě úrodný rok jest.
•	 Březnový sníh zaorati jest, jako když pohnojí.
•	Kolik mlh v březnu k nebi stoupá, tolik bude mrazů 

po velikonocích.

•	 Březen bez vody – duben bez trávy.
•	V březnu prach a v dubnu bláto, sedlákovi roste zlato.
•	 Suchý březen, studený duben, mokrá máj, bude 

v stodole ráj.

Pranostika lidu – DUBEN

•	Mokrý duben věští úrodu, suchý předpovídá nehodu.
•	 Suchý duben sedlák nemiluje, mokrý ale sobě po-

chvaluje.
•	 Březen, za kamna vlezem, duben, ještě tam budem.
•	Dubnový sníh rodí trávu.
•	 Kolikátého dubna zasadíš stromek, tolikátého roku 

ponese ovoce.
•	 Když duben laškuje, bývá mnoho sena a obilí.
•	 V dubnu čas a panský kvas.
•	Mokrý duben přislibuje dobrou sklizeň.

Pranostika lidu – KVĚTEN

•	 Když máj vláhy nedá, červen se předá.
•	 Suchý březen, mokrý máj, bude humno jako ráj.
•	 Deštivý květen - žíznivý říjen.
•	 V máji vlhko, chladno, bude vína na dno.
•	Mokrý máj – v stodole ráj.
•	 Chladno a  večerní mlhy v  máji hojnost ovoce 

a sena dají.
•	 Suchý květen – mokrý červen.
•	 Je-li v  květnu večer tráva zarosena, hojně bude 

vína, hojně sena.
•	Na mokrý květen přichází suchý červen.

Pranostika lidu – ČERVEN

•	 Jestli červen mokrý bývá, obilí pak málo rodívá.
•	 Pláče-li červen a neoschne žitko, v zajících, korop-

tvích budem mít řídko.
•	 Co červen nedá do klasu, červenec nažene v času.
•	 V červnu-li zamrazí, úroda se zkazí.
•	 Když v  červnu severní větry vějí, tu se bouřky 

opozdějí.
•	 Červen mokrý a studený, bývají žně vždy zkaženy.
•	 Jak červen teplem září, takový bude i měsíc září.

dobou na 4 roky. Antonie Vyhnánková zemřela 3. srpna 
1966 v obci Samopše v okrese Kutná Hora.

Převzato z knihy Masarykovy vražedkyně 
autor Ivo Pejčoch, rok vydání: 2015
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Pranostika lidu – ČERVENEC

•	 Červenec žne žita, višně k tomu vítá.
•	 Když dne ubývá, horka přibývá.
•	 V  červenci déšť a  slunečná pohoda, hojná bude 

v příštím roce úroda.
•	 Když červenec pěkně hřeje, o vánocích se zima za-

skvěje.
•	 Co červenec neuvaří – srpen nedopeče.
•	 Roztrhne-li v červenci pavouk svou síť ve dvě, brzy 

se déšť ozve.
•	Dělají-li mravenci obydlí své v  červenci a kupí je 

stále výš, přijde tuhá zima spíš.
•	 V červenci do košile rozdělej se, a v prosinci po uši 

oděj se!

Pranostika lidu – SRPEN

•	 V srpnu slunce parné ovoci a vínu zdárné.
•	 Co srpen neuvaří, to už září nedosmaží.
•	 Co červenec neuvaří, srpen nedopeče.
•	Mlhy na lukách, potocích a řekách v srpnu zvěstují 

trvalé počasí.
•	Nejsou-li v srpnu hřiby, nebude v zimě sněhu.
•	 Šedá mlha v srpnu nezdravá.
•	 Půlnoční větry v srpnu přinášejí stálé počasí.
•	 Srpen k zimě hledí a rád vodu cedí.
•	Když fouká v srpnu severák, bude dlouho pěkně pak.

Pranostika lidu – ZÁŘÍ

•	 Po hojných deštích v září osení zimní se podaří.
•	 Září – máj podzimu.
•	 Co srpen nedovařil, září nedosmaží.
•	 Bouřky v druhé polovině září přinášejí mnoho vě-

trů.
•	 Prší-li hodně v září, vesele se sedlák tváří.
•	 Divoké husy na odletu, konec i babímu létu.
•	Ozve-li se v  září hrom, bude v  zimě zavát každý 

strom.
•	 Jaké počasí v září, tak se i v březnu vydaří.

Pranostika lidu – ŘÍJEN

•	 Teplé září - říjen se mračí.
•	 Říjnové bouřky ohlašují nestálou zimu.
•	 Čím déle u  nás vlaštovky v  říjnu prodlévají, tím 

déle pěkné a jasné dny potrvají.
•	 Po teplém září, zle se říjen tváří.
•	 Vznášející se pavučiny babího léta, poslední to po-

zdrav léta.

Pranostika lidu – LISTOPAD

•	 Teplý říjen – studený listopad.
•	 Padá-li listí v  listopadu, jistě brzy přijde led, ale 

dlouho nepobude.
•	 Když listí v listopadu dlouho nepadá, tuhá zima se 

přikrádá.
•	 Jaký listopad, takový březen.
•	Začátkem-li listopadu sněží, mívá sníh pak výšku věží.
•	 Studený listopad – zelený leden.
•	Hřímá-li v listopadu, bude dobrý rok.
•	 Když dlouho listí nepadá, tuhá zima se přikrádá.

Pranostika lidu – PROSINEC

•	 Jaké zimy v prosinci, taková tepla v červnu.
•	 Vane-li v  prosinci vítr východní, špatnou naději 

mají nemocní.
•	 Když v  prosinci hrom ještě hučí, rok příští stále 

vítr fučí.
•	 Lepší vánoce třeskuté než tekuté.
•	 Jaký prosinec, takový celý rok.
•	 Prosinec, když je mu zima, halí se v bílý kožich.
•	 Když měsíc o vánocích ubývá, rolníku úrody při-

bývá.
•	 Pošmurný prosinec dobré je znamení pro sady, lu-

činy i všechno osení.

•	 V říjnu mnoho dešťů, v prosinci mnoho větrů.
•	 V říjnu mráz a větry – leden, únor teplý.
•	 Říjen a březen rovné jsou ve všem.
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Se Štěpánem a Štěpánkou po Štěpánovsku
Vážení čtenáři, v průběhu roku 2024 jste se na tom-

to místě setkávali se seriálem fotografií a veršů, věno-
vaných obrazu domova objektivem vlastní duše.

Zaslané fotografie a verše k fotografiím, uveřejně-
ným v  průběhu roku, se stanou součástí plánované 
stálé expozice historie Štěpánovska v prostorách mu-
zea. Děkujeme všem, kteří se s námi, ať jako fotogra-
fové či jako básníci, zúčastnili a přispěli tak svou mě-
rou k vytvoření sbírky pro výstavní účely.

Letošních šest čísel našeho Zpravodaje si pronajali 
Štěpán se Štěpánkou, kteří vám přiblíží tajemná zá-
koutí Trhového Štěpánova a obcí do jeho správy nále-
žících. Na  místech, která navštíví, pořídí společnou 

fotografii a  vaším úkolem bude poté toto místo bě-
hem svých toulek vyhledat, pořídit si zde fotografii 
vlastní a tuto zaslat na níže uvedený mail. Z každého 
čísla pak budou odměněni dva nejrychlejší hledači, 
jejichž důkazní fotografie dorazí na  adresu redakce 
nejdříve. Pátrejte, foťte, posílejte.
Fotografie posílejte na mail:
zpravodaj@trhovystepanov.cz

Těší se na vás vaši Štěpán a Štěpánka

Soutěžní foto k pátrání

Přednášky zábavné historie pokračují i v roce 2025
Středeční odpoledne dne 15. 1. 2025 zahájilo další roč-

ník Akademie třetího věku, v níž lektor Ing. Šika formou 
zábavných interaktivních přednášek dává nahlédnout 
pod pokličku historie nejrůznějších oborů lidské činnos-
ti či do života slavných osobností.

Právě lednový díl byl věnován Karlu IV. a návštěvníci 
se dozvěděli detaily a zajímavosti ze života této osobnosti. 

Pokud tedy máte i vy zájem odnést si postřehy o čes-
kých světcích či napoleonských časech, označte si v ka-
lendáři středy 21. 5. a 29. 10. 2025. Vždy v 16.00 hodin se 
na vás těší prostory přednáškového sálu.

Václav Mach

Štěpán se Štěpánkou na hledaném místě č.1; foto redakce
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Cestovatel Jan Hocek opět v Trhovém Štěpánově
Po  roce opět navštíví náš Spolkový 

dům cestovatel Jan Hocek. Loni při své 
přednášce představil svůj projekt Via 
Czechia a zavedl nás okrajově i do vzdá-
lených končin, vonících exotikou. Letos 
musela být přednáška odložena z důvo-
du zahraniční cesty, ale nyní už se může-
me skutečně těšit na jedny z nejkrásněj-
ších ostrovů světa, čekají nás Galapágy. 
Zveme všechny milovníky exotiky 
na  čtvrtek 3. 4. 2025 od  18.00 hodin 
do  přednáškového sálu Spolkového 
domu.

Václav Mach

Klub přátel Podblanické galerie ve Spolkovém domě
V  sobotu 14. 12. 2024 ožil 

Spolkový dům návštěvou členů 
Klubu přátel Podblanické galerie 
z  Vlašimi. Současní malíři Pod-
blanicka a  jejich příznivci si při-
jeli prohlédnout stálou expozici 
obrazů akademického malíře Jo-
sefa Tříšky. Chvíle, strávené 
v  prostoru Muzea Štěpánovska 
a Spolkového domu, jim zpříjem-
nil i  výklad o  historii a  součas-
nosti města, kulturním dění 
a  historii objektu samotného. 
Po neformální besedě poté smě-
řovaly další kroky hostí na setká-
ní do kostela sv. Bartoloměje.

Václav Mach

Zveme vás na výstavu 
obrazů ve Spolkovém domě

Stanislav Příhoda, Pavel Pajk, František Kocura. Toto 
trio malířů Podblanicka představí svá díla na  výstavě, 
kterou zahájí slavnostní vernisáž 

v pátek dne 14. 3. 2025 od 17.00 hodin
ve Spolkovém domě v Trhovém Štěpánově. Za hudeb-

ního doprovodu Miroslava Paťhy bude slavnostně ote-
vřena výstava, která potrvá do neděle 30. 3. 2025 a je pro-
dejní. Zpřístupněna bude každý den v  čase od  14.00 
do 17.00 hodin. Srdečně zveme k návštěvě.

Václav Mach

Malíři a přátelé Podblanické galerie dorazili do Trhového Štěpánova; foto Miloš Bach

Z prohlídky Spolkového domu; foto Miloš Bach
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Mikulášský rej
V  sobotu 30. listopadu se již potřetí uskutečnil 

ve  Spolkovém domě v  Trhovém Štěpánově Mikulášský 
rej s čerty a anděly. Děti, které na tento rej zavítaly, na-
vštívily peklo plné čertů, kde plnily různé úkoly. Poté se 
vydaly do nebe, kde už na ně čekali andělé. Za splnění 

připravených úkolů je čekala nadílka od Mikuláše. Těší 
nás, že se Vám, tato hasiči pořádaná akce líbí a přichází 
Vás stále víc a víc. 

Vojtěch Jeřábek

V nebi; foto archiv SDH Trhový ŠtěpánovNaše osazenstvo; foto archiv SDH Trhový Štěpánov
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Lvíček do školky
Od začátku školního roku je naše mateřská škola za-

pojena do celoročního projektu Lvíček do školky. Jedná 
se o pohybové aktivity pro děti předškolního věku. Tento 
projekt realizují HC Rytíři Vlašim s finanční podporou 
ČSLH a Středočeského kraje – pro děti zdarma. Praktic-
ky to znamená, že každé úterý před mateřskou školou 
zastaví autobus, který nás odveze do Vlašimi a pak zase 
zpět. Od října do prosince naše kroky mířily do sokolov-
ny. Zde na děti již čekali tři trenéři, kteří si je rozdělili 
do tří skupin a měli pro ně připravené různé typy pohy-
bových aktivit s využitím nejrůznějších tělovýchovných 
pomůcek. Od  ledna do  března jsme změnili lokalitu a jezdíme na vlašimský zimní stadion, kde probíhají lek-

ce bruslení. I zde jsou děti rozděleny do dvou skupin – 
na ty, co již na bruslích stály, a na úplné nováčky. Je skvě-
lé, že děti opravdu učí od samotného základu, jak padat, 
jak se zvedat, jak držet základní postoj. Velkou pomocí 
jsou i rodiče našich dětí, kteří jezdí s námi a pomáhají 
jak v šatně, tak na ledě. Těší nás každý pokrok jednotliv-
ce a jejich snaha to nevzdat, zvednout se a zkusit to zno-
vu. Věříme, že tento projekt má pro děti velký význam 
k postoji ke  sportu a pohybovým aktivitám, které jsou 
v životě velmi důležité.

Mgr. Pavla Veselá

My se nudit neumíme
Těsně před začátkem vánočních prázdnin jsme si spo-

lečně s rodiči užili krásné odpoledne plné tvoření. Děti si 
se svými rodiči mohly vyrobit několik výrobků, nebo si 
třeba ozdobit perníčky, které samy napekly.

S příchodem nového roku nás ve školce čekalo spous-
tu akcí. Kromě tří králů jsme během ledna stihli tradiční 
karneval. Na  promenádě se objevily nejen princezny 
a víly, ale také hasič, policista, dinosaurus a mnoho dal-
ších kostýmů. Děti si tak užily dopoledne plné her a ne-
směla chybět ani diskotéka, která měla u  dětí největší 
úspěch.

Pohybová příprava ve vlašimské sokolovně; foto archiv MŠ

A hurá na led; foto archiv MŠ

Trenéři nám vysvětlí, jak na to; foto archiv MŠMy určitě nespadneme; foto archiv MŠ

Pohádková školka, to je karneval; foto archiv MŠ
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I nadcházející měsíce budou plné akcí. Kromě pravi-
delného bruslení nás také čeká šedý a zelený den, nebo 
návštěvy v knihovně v Trhovém Štěpánově. Předškoláci 
se zúčastní dopravní výchovy s  Honzou Krejčíkem, 

do  školky přijede sférické divadlo a  nesmíme zapome-
nout na akci „Dědo, babi, pojď si hrát!“, která nás čeká 
koncem února.

Bc. Andrea Čermáková

První pololetí ve školní družině

Ačkoliv jsme se nyní ze školní družiny dlouho neozý-
vali, neznamená to, že jsme zaháleli. Ba naopak se 
ve školní družině vůbec nenudíme! Náš klasický den vy-
padá tak, že po výuce se pořádně naobědváme, ve druži-
ně si pak pohrajeme s kamarády, protože od učení je tře-
ba si odpočinout, poté si něco nakreslíme nebo vyrobíme 
a pokud nám to počasí dovolí, přesouváme se na víceú-
čelové školní hřiště. Víme, že pohyb je pro nás důležitý, 

Takhle ve školní družině vyrábíme; foto archiv školní družiny

Pobyt na víceúčelovém hřišti nás baví; foto archiv školní družiny 

Povedený Halloween ve školní družině;
foto archiv školní družiny
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a proto se snažíme trávit co nejvíce dnů právě na víceúče-
lovém školním hřišti. Občas se ve školní družině konají 
akce – my jsme si zatím stihli užít Halloween, čerty a Vá-
noce. Na  Halloween jsme se převlékli do  strašidelných 
masek, všichni se nás báli! Na  Mikuláše se z  nás stali 
malí čertíci a samozřejmě i andílci. O Vánocích nám Ježí-
šek přinesl dárky a pak jsme zdobili perníčky při poslou-
chání vánočních koled. Nejdříve jsme si perníčky chtěli 
vzít domů, ale byly tak dobré, že jsme jich většinu snědli 
a domů jsme šli bez perníčků, ale zato s plným bříškem! 
Všechny akce se nám moc líbily a nemůžeme se dočkat, 
co nás čeká dále! Ve školní družině je to fajn!

Žáci a vychovatelky školní družiny

Lampionový průvod 
ve Štěpánově rozzářil 
listopadový večer

V pátek 22. listopadu 2024 se ve Štěpánově uskutečnil 
tradiční lampionový průvod, který pořádala Unie rodi-
čů. Sraz účastníků byl stanoven na pátou hodinu odpole-
dní u místního dubu. Odtud se za světel lampionů vydal 
průvod malebnou cestou lesem až do lomu, kde na děti 
čekalo příjemné překvapení.

Pro nejmenší byly připraveny svítící náramky, náhr-
delníky a  čelenky s  oušky, které v  tmavém prostředí 
lomu vytvořily kouzelnou atmosféru. Pro zahřátí byl po-
dáván teplý čaj a k tomu sladké sušenky, které potěšily 
každého mlsouna. Dospělí si pak mohli vychutnat kelí-
mek horkého svařeného vína, zatímco se ohřívali u plá-
polajícího ohně. Pro ty, kdo měli chuť, byla připravena 
i možnost opékání buřtů.

Akce byla velice úspěšná, sešla se spousta dětí i dospě-
lých, kteří si užili společně strávený čas a ocenili krásné 
zázemí v lomu. Unie rodičů tímto děkuje všem, kteří se 
podíleli na přípravě a organizaci této události. Bez jejich 
pomoci by akce nemohla proběhnout.

Těšíme se, že se za rok opět sejdeme při dalším lampi-
onovém průvodu.

Za organizátory Pavla Kořínková, Unie rodičů

Vánoční zdobení perníčků; foto archiv školní družiny

Světlušky se slétly u dubu; foto archiv Unie rodičů

Každá cesta má svůj cíl; foto archiv Unie rodičů Kouzelná atmosféra večerního lomu; foto archiv Unie rodičů
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Vánoční tvoření v Dalkovicích 
Na konci listopadu se za pomoci maminek z Dalkovic 

uskutečnila vánoční dílnička. Děti si mohly vyrobit 
vlastní stromeček, andělíčky, přáníčka a sádrové ozdoby. 

Během tohoto tvořivého odpoledne jsme se opět ujistili, 
jaké máme šikovné dětičky.

Nikol Burešová

Mikuláš v Dalkovicích
V  pátek 6. prosince léta Páně 2024 k  nám zavítal 

do naší malebné vesnice svatý Mikuláš, jeho věrný po-
mocník anděl a mocný pán pekel Lucifer se svou čertov-
skou smečkou.

Místní děti byly velmi statečné, překonaly strach a za-
recitovaly či zazpívaly nějakou tu písničku a dostalo se 
jim zasloužené odměny, tak si čerti žádné z dětí neod-
nesli do pekla.

kronikář SDH a obce Dalkovice 
Jan Kučera

Tradiční rozsvícení 
vánočního stromku 
zahajující adventní čas 
v Dalkovicích

V sobotu 30. listopadu jeden den před první adventní 
nedělí uspořádala obec Dalkovice ve spolupráci s míst-
ním Sborem dobrovolných hasičů Rozsvěcování stro-
mečku s vánočním hodováním. Vše začalo okolo 17:30 
hodin, kdy začali přicházet první návštěvníci. V prosto-
ru místního obchodu bylo připravené občerstvení, např: 
vánoční punč a svařák. 

Šikovní byli kluci; foto Maminky Dalkovice Šikovná byla děvčata; foto Maminky Dalkovice

Mikuláš v Dalkovicích;
foto Veronika Vobecká

Dalkovický betlém; foto archiv SDH Dalkovice
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Kolem šesté hodiny jsme rozsvítili vánoční strom 
a nový betlém, který je věnován hlavně dětem. Ty se také 
mohly letos poprvé také podílet na zdobení stromečku, 

kde každý měl svou vlastní podepsanou ozdobu. Zazpí-
vali jsme koledy, dali si teplý svařák nebo punč a večer si 
krásně užili.

Maminky z Dalkovic a kronikář  
obce Dalkovice a SDH Jan Kučera 

Srdečně zveme na náš ples

Vánoční tvoření v Dubějovicích
Dne 8. 12. 2024 se v Dubějovicích konalo oblíbené vá-

noční tvoření, na kterém si nejen děti vyrobily spoustu 
krásných vánočních dekorací z  přírodních materiálů, 
domečky ze dřeva, svícny. Zdobili jsme perníčky a nově 
jsme se naučili plést z papíru díky paní Petře Kulakov-

ské, která přijala naše pozvání a strávila s námi celé od-
poledne. Děkujeme za  její ochotu a  věříme, že i  ona si 
ráda užila vánoční atmosféru a pohodu společně s námi.

Za SDH Dubějovice 
Vladimír Trpišovský

První adventní neděle patřila v Dubějovicích rozsvě-
cení vánočního stromku. Na Štědrý den se tradičně zpí-
valy koledy u kapličky, kdy nás doprovázeli Aneta Šicová 
a Josef Dušek na flétnu a Jakub Šic a Josef Dušek na trub-
ku. Přišel mezi nás i pan farář, který pronesl sváteční slo-
va ke Štědrému dni, a na zahřátí nám místní hasiči při-
pravili svařené víno. Bylo to fajn.

Za SDH Dubějovice 
Vladimír Trpišovský

Adventní čas v Dubějovicích

Dětská stopa na našem stromečku; foto archiv SDH Dalkovice

Papír se nám začal měnit pod rukama; foto archiv
SDH Dubějovice

Všichni rádi tvoříme; foto archiv SDH Dubějovice
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Silvestrovské setkání ve Střechově
Vstup do nového roku jsme tentokrát oslavili trochu 

jinak. Po předchozím úspěchu s kvízovým večerem jsme 
si řekli, proč si tak nezpestřit i tento večer. Oslovili jsme 

Honzu Paučka, který připravoval i předchozí kvíz, zda 
by nám s tím pomohl. Souhlasil a dopadlo to tak, že celý 
kvízový večer proběhl v jeho režii. Když si tak frčel au-

Tříkrálová sbírka v Dubějovicích

Tradiční silvestrovský výšlap
Na Silvestra jsme jako ka-

ždý rok, v  početné skupině 
více jak 50 účastníků, vyra-
zili na Holý vrch, kde jsme si 
opekli buřty, prohodili pár 
přátelských slov a popili něco 
na  zahřátí. Cesta byla nád-
herná, omrzlé větve stromů 
v lese nás vtáhly do kouzelné 
zimní atmosféry.

Za SDH Dubějovice 
Vladimír Trpišovský

Tříkrálová sbírka se v Dubějovicích tentokrát konala 
dne 11. 1. 2025. Vedoucí sbírky byla Alena Pilcová a ko-
ledníky Dominik Pilc, Daniel Pilc, František Novotný 
a Sára Trpišovská. Na flétnu doprovázela Aneta Šicová. 

Všem velké díky za jejich ochotu a čas, strávený v nepří-
znivém počasí pro dobrou věc.

Za SDH Dubějovice Vladimír Trpišovský

A vzhůru na Holý vrch; foto archiv SDH Dubějovice

Zmrzlou krajinou; foto archiv SDH DubějoviceNaši nejmladší turisté; foto archiv SDH Dubějovice
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tem na jedné ze svých dlouhých pracovních cest, napad-
lo ho, proč silvestrovský večer neudělat tématický. Bylo 
rozhodnuto a náš večer se nesl v duchu Harryho Pottera. 
Klub hasičů se přejmenoval na  hospodu U  Tří košťat 
a  pro ty, kteří se chtěli zapojit do  všeobecného kvízu, 
byly připraveny čtyři stoly (koleje) v barvách Harryho. 
Zapojení se do kvízu bylo dobrovolné, tak nás mile pře-
kvapilo, kolik lidí se zúčastnilo a že v nás ta soutěživost 
a hravost stále je. Na baru se mohli kouzelníci v pauzách 
odměnit třeba Máslovým ležákem, Lektvarem pravdy, 
Esencí z třemdavy, Nadouvacím roztokem nebo si pauzu 
proložit tanečkem. Proběhlo vyhlášení vítězů a pak už se 
blížila půlnoc. Novoroční přípitek, ohňostroj a pak opět 
zábava až do rána. Honzovi vřelé díky za skvěle připra-
venou akci a  Vám všem v  novém roce hlavně zdraví 
a pohodu.

A abychom tu soutěživost v nás podpořili, hned v led-
nu jsme uspořádali II. ročník turnaje ve stolním tenise. 
Děkujeme všem aktivním, gratulujeme vítězům a těšíme 
se na příště.

Více o nás a našich akcích na nových stránkách
www.strechov.cz

Za SDH Střechov Štěpánka Chlumská

Plánované akce SDH Střechov 
nad Sázavou v roce 2025

22.02.	 –	 TURNAJ V ŠIPKÁCH 
08.03.	 –	 DĚTSKÝ KARNEVAL
19.04.	 –	 VELIKONOČNÍ POSEZENÍ
		  (HRAJE FANDA LIVE)
30.04.	 –	 STAVĚNÍ MÁJE,
		  PÁLENÍ ČARODĚJNIC
31.05.	 –	 DĚTSKÝ DEN
28.06.	 –	 GRILOVAČKA – VÍTÁNÍ PRÁZDNIN
SRPEN	 –	 LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI
ZÁŘÍ	 –	 TURNAJ STOLNÍ TENIS
25.10.	 –	 HALLOWEEN
08.11.	 –	 POSVÍCENÍ
29.11.	 –	 VÁNOČNÍ TVOŘENÍ,
		  ROZSVÍCENÍ STROMKU
31.12.	 –	 SILVESTR
STOLNÍ TENIS A ŠIPKY BĚHEM ROKU PO DO-
MLUVĚ.

U Tří košťat na Silvestra; foto Petr Pohnán

V Bradavicích se to rozjíždí; foto Petr Pohnán

Sportovci mezi svými fanoušky; foto Petr Pohnán

Petr Pohnán, Jára Houdek a Míla Šafránek na stupních vítězů; 
foto Štěpánka Chlumská
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Když ve Štěpánově hokej se hrával…
Psala se 70. a  80. léta minulého století. Starý zimák 

ve vlašimském parku byl rok co rok svědkem lítých bojů 
hokejových týmů amatérské ligy. Ani povětrnostní pod-

mínky, přinášející s  sebou mráz či sněžení, ani pozdní 
večerní čas vhození první buly, nic z  toho nezabránilo 
nadšencům na  bruslích v  nasazení a  touze po  bodech 

do  tabulky. Součástí uve-
dené éry byla i značka JZD 
Trhový Štěpánov. Společně 
s  týmy nejrůznějších vla-
šimských podniků i  týmy 
okolních vesnic se štěpá-
novští hokejisté vydávali, 
zimu co zimu, po večerech 
i víkendech na ledovou plo-
chu. Při pohledu do dlouhé 
historie turnaje najdeme 
hokejisty JZD Trhový Ště-
pánov v  těch nejvyšších 
patrech úspěšnosti. Chce-
te-li poznat beky, útočníky 
či gólmana naší úspěšné 
hokejové stopy, pohlédně-
te...

Společenská kronika 

15.02.	–	Jankovská Jiřina, Dalkovice – 86 let
17.02.	–	Kornová Marie, Trhový Štěpánov – 86 let
20.02.	–	Fiala Aleš, Trhový Štěpánov – 50 let
22.02.	–	Vopálková Růžena, Trhový Štěpánov – 85 let
22.02.	–	Šindelářová Marie, Trhový Štěpánov – 82 let
26.02.	–	Čermáková Jaroslava, Trhový Štěpánov – 85 let

02.03.	–	Rulfová Zdeňka, Trhový Štěpánov – 88 let 
02.03.	–	Skalický František, Trhový Štěpánov – 89 let
02.03.	–	Veselá Petra, Trhový Štěpánov – 50 let
05.03.	–	Švajcr Vít, Trhový Štěpánov – 50 let
09.03.	–	Boušková Marie, Trhový Štěpánov – 84 let
12.03.	–	Fantyšová Anna, Trhový Štěpánov – 85 let
18.03.	–	Paťhová Dana, Trhový Štěpánov – 60 let
20.03.	–	Knyttl Vladimír, Trhový Štěpánov – 80 let
21.03.	–	Votrubová Jiřina, Trhový Štěpánov – 84 let
22.03.	–	Boušek Bohumil, Trhový Štěpánov – 81 let

24.03.	–	Boušková Jana, Trhový Štěpánov – 50 let
26.03.	–	Kubálková Marie, Trhový Štěpánov – 75 let
26.03.	–	Vošická Helena, Dubějovice – 81 let
27.03.	–	Kadlecová Marie, Trhový Štěpánov – 90 let
27.03.	–	Klinkerová Božena, Trhový Štěpánov – 84 let
27.03.	–	Plešavská Květoslava, Trhový Štěpánov – 70 let
28.03.	–	Kopecký Jiří, Trhový Štěpánov – 60 let
28.03.	–	Šimonová Marie, Trhový Štěpánov – 91 let
29.03.	–	Donda Richard, Dalkovice – 83 let
29.03.	–	Sviták Miloš, Trhový Štěpánov – 60 let
29.03.	–	Vávrová Hana, Trhový Štěpánov – 60 let
30.03.	–	Sviták Jiří, Trhový Štěpánov – 80 let

04.04.	–	Hřebík Jiří, Trhový Štěpánov – 82 let
12.04.	–	Kubíková Zdeňka, Trhový Štěpánov – 91 let
14.04.	–	Kučerová Jarmila, Dalkovice – 55 let
14.04.	–	Turek Jaroslav, Trhový Štěpánov – 89 let

Životní jubilea:

Stojící zleva: František Setnička, Václav Kučera, František Šanda, Zdeněk Kopecký, František 
Boušek, Jan Veselý, Vladimír Nerad, Pavel Navrátil, František Boušek st. a příznivec štěpánov-
ského hokeje
Sedící zleva: Jiří Bílek, Václav Vladyka, Jaroslav Jakoubek, Josef Zika, Václav Kopecký, Petr Korn
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Jubilanti:
Vladislav Černík
z Trhového Štěpánova oslavil 80. narozeniny
dne 3. 12. 2024

Marie Vošická
z Dalkovic oslavila 80. narozeniny
dne 4. 1. 2025

Navždy odešli:
13.12.2024 –	 Šebesta Zdeněk, Trhový
		  Štěpánov – ve věku 91 let
07.01.2025 –	 Čermáková Jana, Trhový
		  Štěpánov – ve věku 80 let
15.01.2025 –	 Lhotka Jaroslav, Trhový Štěpánov
		  – ve věku 58 let
23.01.2025 –	 Anděl Vladimír, Sedmpány
		  – ve věku 58 let

Vzpomínáme:
Dne 26. ledna jsme vzpo-
mněli již 5 let od odchodu 
milované maminky, babič-
ky a prababičky Věry Malé.
Nikdy nezapomeneme.

Dcera Eva s rodinou

Dne 25. 5. 2008 nás opustil 
Petr Přenosil. Drahý Péťo, 
bude tomu již 17 let, co jsi 
bez slůvka rozloučení ode-
šel. Bolest v  našich srdcích 
je veliká a  nikdy nepřesta-
ne. S  láskou na Tebe vzpo-
mínáme.
Rodiče a bratři s rodinami, 

kamarádi. 

7. 2. 2025 uplynulo 9 let, co 
od  nás navždy odešel pan 
Jaroslav Lhotka z  Trhového 
Štěpánova. Za  tvoji lásku, 
obětavost a  vše, co jsi pro 
nás vykonal, ti děkujeme 
a  nikdy nezapomeneme. 
Stále zůstáváš v našich srd-
cích. Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.

Manželka, dcera Helča 
s rodinou a vnoučata

Vladislav Černík; foto archiv města

Marie Vošická; foto archiv města

Věra Malá;
foto z rodinného alba

Petr Přenosil;
foto z rodinného alba

Jaroslav Lhotka;
foto z rodinného alba
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Dne 15. 2. 2025 by se dožila 
95 let paní Anežka Houd-
ková ze  Střechova nad Sá-
zavou.

Stále vzpomíná syn 
s rodinou.

Dne 21. 2. 2025 uplynou 
čtyři roky, kdy nás navždy 
opustil náš milovaný pan 
Miroslav Petrásek z  Dalko-
vic. Stále nám chybíš a nikdy 
na tebe nezapomeneme.
S láskou a úctou vzpomíná 

celá rodina.

Dne 14. března 2025 uplyne 
13 let, co nás navždy opus-
tila naše milovaná mamin-
ka, babička a  prababička, 
paní Hedvika Šimková 
z Dalkovic.

S láskou vzpomínají dcery 
Marie a Jiřina s rodinami.

Dne 10. dubna 2025 uplyne 
40 let, co nás navždy opus-
til náš drahý tatínek, děde-
ček a pradědeček, pan Jaro-
slav Šimek z Dalkovic.

S láskou vzpomínají dcery 
Marie a Jiřina s rodinami.

Anežka Houdková;
foto z rodinného alba

Miroslav Petrásek;
foto z rodinného alba

Hedvika Šimková;
foto z rodinného alba

Jaroslav Šimek;
foto z rodinného alba
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MĚSTO TRHOVÝ ŠTĚPÁNOV
PŘEHLED PLÁNOVANÝCH

KULTURNÍCH AKCÍ
V ROCE 2025

KDY CO KDE

14.03.2025–30.03.2025 Výstava obrazů Spolkový dům

30.04.2025 Stavění máje
Náměstí – pořádá město Trhový 
Štěpánov ve spolupráci
s SDH Trhový Štěpánov

09.05.2025 od 15:00 hod. Setkání důchodců a oslava Dne 
matek Hotel RABBIT

24.05.2025 od 16:00 hod. Taneční koncert kapely Jižani KD Sedmpány

21.06.–22.06.2025 Vítání léta – jarmark Náměstí Trhový Štěpánov

28.06.2025 Kino na kolečkách Fotbalové hřiště Trhový Štěpánov

12.07.–13.07.2025 Mistrovství České republiky 
žactva v silniční cyklistice Trhový Štěpánov a okolní obce

09.08.2025 Kino na kolečkách Fotbalové hřiště Trhový Štěpánov

23.08.–24.08.2025 Štěpánovská pouť

30.08.2025 Country odpoledne Lom v Pasece – Trhový Štěpánov

20.09.2025 od 14:00 hod. Štěpánovské vinobraní s cimbálo-
vou muzikou Spolkový dům Trhový Štěpánov

08.11.2025 od 16:00 hod. Taneční koncert dechové kapely 
Sebranka KD Sedmpány

29.11.2025 Vánoční jarmark Náměstí Trhový Štěpánov

Bližší informace o časech konání či případné doplnění přehledu akcí bude realizováno v průběhu roku a informace 
podány v dalších číslech Zpravodaje.
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